

Date: 18 Février 2020

## **Membres présents**

### Equipe enseignante :

Mme MALGORN – Directrice.

Mme MERCIER – Adjointe Maternelle.

Mmes CAQUINEAU, RAFFAUD, FEVRIER, VOISINE, GONANO, ROY, GABORIT, JOUSSON,  
MONTEAU – Adjointes Elémentaire

M. THIBAUT, Brigade

Mmes PONTLEVOY, enseignante spécialisée du RASED.

### Représentants de la municipalité:

Mme LACROIX - Elue

M. PAQUET- responsable des affaires scolaires

### Représentants des parents:

Mme Millenaar, Mme Vaunac – Parents d'élève

M. Moya, M. Parmentier, M. Barboteau, M. Bernard, M Bats – Parents d'élève

## **Membres excusés :**

Mme. RALLET – Inspectrice de circonscription.

M. GOURINCHAS – Maire, excusé

M MALLIA – Adjoint Elémentaire et Coordinateur du REP.

Mme BERTET- Adjointe Maternelle

Mme PERE- Adjointe Elémentaire

Mme DEGOS – Adjointe Elémentaire

Mme BILLARDEAU, psychologue scolaire

Mme DUNET, enseignante spécialisée du RASED

Mme FORGIT Mme ROULLON – Brigades.

Mme Ayroulet, Mme Frugier, Mme Million, Mme Moya – parents élus.

M. Diarra – parents élus.

## Ordre du jour :

- Mot de bienvenue.
- Bilan sur les effectifs et prévision d'effectifs pour 2020/2021.
- Inscriptions des CP pour la rentrée 2020 : dates et organisation.
- Sécurité.
  - Point sur les travaux réalisés, à venir et demandés.
- 1er Bilan concernant les clubs « Coup de Pouce »
- 1er Bilan concernant dispositif CLAS de L'Aserc.
- Intervention du Coordinateur REP concernant les projets en cours.
- Bilan des évaluations CP/CE1.
- Conseil école/collège.
- Point sur les activités et sorties du 2ème trimestre et projets.
- Présentation du bilan financier de la coopérative élémentaire et maternelle.
- APE

### Séance ouverte à 17h 30

En préambule, remerciements à tous les membres présents. Tour de table afin d'effectuer la présentation de chacun.

Choix des secrétaires pour la séance. Du côté des enseignants : **Mme Gaborit**

## Bilan sur les effectifs et prévision d'effectifs pour 2020/2021.

Notre école est composée de deux classes de maternelle et 10 classes en élémentaire dont 3 cp dédoublés et 3 ce1 dédoublés.

PS/MS - 15/9	24	<b>CYCLE I</b>	<b><u>47+&gt; 48</u></b>	<b>17 radiés depuis Septembre :</b>
MS/GS - 7/17	24	PS	<u>15</u>	3 enfants de la Mission Evangélique
CP	13	MS	<u>16</u>	2 enfants qui ne se sont pas présentés
CP	13	GS	<u>16 +1</u>	8 radiations suite à un déménagement des parents
CP	12	<b>CYCLE II</b>	<b><u>97=&gt;98</u></b>	1 enfant qui est parti pour une école privée
CE1	10	CP	<u>35 +3</u>	
CE1	13	CE1	<u>40 -3</u>	<b>2 arrivées prévues pour la rentrée de Mars</b>
CE1	14	CE2	<u>22 +1</u>	2 départs pour l'école Paul Bert suite à un changement de Domicile.
CE2/CM1 - 11/12	23	<b>CYCLE III</b>	<b><u>65=&gt;66</u></b>	
CE2/CM1 - 12/10	22	CM1	<u>33</u>	
CM1/CM2 - 11/11	22	CM2	<u>32 +1</u>	

En résumé nous avons beaucoup de mouvements entrées/sorties en ce début d'année, cependant vu nos effectifs, nous ne pourrons plus prendre d'inscription en PS/MS.

Nous attendons une réponse de notre IEN et de la DASEN concernant la possibilité de doubler la grande section.

Inscriptions des CP pour la rentrée 2020 : dates et organisation.

**Inscriptions administratives :**

*En mairie : 16 Mars au 30 Avril 2020 prise de rdv dès 24 février 2020*

*A l'école : le lundi et le mardi, un mot sera donné par la mairie avec des consignes précises.*

*Si école du secteur pas de soucis inscription directement à l'école*

*En liste d'attente après la commission de mai : ré-inscription en Juin*

**Objectifs et dates de visite des GS en CP :**

Se familiariser avec des lieux clés de la classe de CP et découvrir les outils utilisés au CP

*jeudi 26 mars avec les GS de Victor Hugo de 13h45 à 14h30*

*vendredi 27 mars avec les GS des Borderies de 14h à 14h45*

Se repérer dans l'école :

**Jeudi 16 avril**

*De 14h à 15h pour les GS des Borderies avec Mme Caquineau et Mme Février*

*De 15h15 à 16h pour les GS de Victor Hugo avec les CP de Mmes Raffaud*

Travailler comme un élève de CP en groupe classe avec une maîtresse de CP

*Jeudi 28 mai de 14h à 14h30 avec tous les GS*

Montrer un des objectifs du CP qui est de savoir lire

*jeudi 18 juin, de 13h50 à 14h30 aux Borderies*

*et de 13h40 à 14h10 à la maternelle de Victor Hugo*

Sécurité.

Nous déplorons le fait que des habitants du quartier nous relatent que des enfants viennent encore sur les toits de l'école. D'autant plus qu'en ce moment il y a des travaux avec du matériel sur les toits

Nous déplorons également le fait que la grille n'est pas sécurisée. Les élèves peuvent entrer mais aussi sortir de l'école comme ils le souhaitent. Nous demandons à la mairie de faire son maximum pour sécuriser le grand portail côté cité.

Mr Moya demande à ce que les mêmes grilles qu'aux borderies soient posées côté cité.

Mr PAQUET dit qu'à Jean Macé c'est sécurisé mais il y a quand même du vandalisme.

Nous souhaitons remercier l'ensemble des parents qui font l'effort de ne pas entrer dans la cour d'école lors de la sortie à 16H30. Néanmoins il reste quand même quelques cas de parents qui trouvent les moyens de passer quand même.

Nous rappelons que pour donner le goûter aux élèves qui participent aux différents dispositifs, il est possible de laisser le goûter dans le sac ou de le donner à la maitresse à la grille soit à 13H30 soit à 16H30. En aucun cas, les parents ne doivent eux même apporter le goûter lors du démarrage des dispositifs Clas ou Coup de pouce car cela perturbe le fonctionnement de l'animation.

Dates des prochains exercices : Incendie : Lundi 30 mars Après midi

Intrusions : Mardi 10 Mars après midi PPMS intrusion avec confinement

Mme Lacroix rappelle de contacter Mr Toualbia, responsable sécurité à la mairie.

Mme Vaunac évoque le fait qu'à la pause méridienne, les enfants se manquent de respect, soucis lors d'un service durant la semaine. Mr Paquet, qui était présent ce jour-là, dit que de gros progrès sont visibles, avec un animateur supplémentaire dans la cantine.

Certaines enseignantes ont rapporté effectivement, que des conflits ont lieu entre élèves mais ils ne sont pas réglés à la fin de la pause méridienne. Mr Paquet rappelle que les agents doivent notifier les évènements pour qu'ils puissent ensuite intervenir auprès des parents.

Mme Gonano déplore de devoir régler les problèmes (insultes, bagarres, moqueries) entre 13h20 et 13h30. Pour elle, les animateurs devraient penser à réellement animer ces moments. Mme Caquineau pense qu'il devrait y avoir un temps de jeu libre plutôt que toujours des temps d'activités précises. Les animateurs, souvent, ne sanctionnent pas le comportement déviant des élèves. Pour Mr Paquet, le temps de passation est toujours, dans toutes les écoles, le moment critique. Les animateurs sont tenus de rester jusqu'à 13h30.

Rappel du protocole harcèlement : il ne faut pas attendre d'en parler (enfants comme parents).

#### Point sur les travaux réalisés, à venir et demandés

Nous tenons à remercier la Mairie et plus particulièrement Mr Paquet pour sa réactivité concernant nos demandes.

<b>Travaux réalisés</b>	<b>Travaux à venir</b>	<b>Travaux demandés</b>
Toiture de la classe 9	Toiture Du reste de l'école jusque début Juin	Peindre le portail qui sépare la maternelle de l'élémentaire
Changement de mobilier classe 6, 11, 12	Câblage des deux bâtiments en Ethernet.	Réviser les verrous des toilettes de l'école

<p>Date : Nous ne savons toujours pas quand les casiers arriveront (commandés)</p> <p>Merci pour les tabourets</p> <p>Les bancs sont-ils en cours de livraison ?</p>	<p>Printemps 2020, plus d'actualité, en attente de vote de budget</p>	
<p>tailler les haies pendant les vacances scolaires</p>	<p>Fenêtre de la classe 4 non remplacée ?</p>	<p>Passer un coup de lavage haute pression sur les murs de la petite cour.</p>
<p>Tableau d'affichage</p> <p>Merci beaucoup</p>	<p>Petite fenêtre basse de la bibliothèque donnant sur la cour qui est décollée. ?</p>	
<p>Des demandes de plateaux pour le deuxième service en élémentaire afin de faire un self</p> <p>Cela avait été refusé mais la demande a été intégrée d'une autre façon :</p> <p>Changement à la cantine façon self</p>	<p>Avoir du réseau ( amplificateur ) car le manque de réseau fait dysfonctionner les portails ?? Une étude a été faite, c'est une question d'opérateur. Il y aurait déjà 2 amplificateurs dans l'école.</p> <p>Alarme du bâtiment des CE1 ne fonctionne plus. Selon Mr Paquet c'est signalé.</p>	<p>Avoir un renvoi d'appel du fixe sur mon téléphone portable ou le smartphone de l'école.</p> <p>Faire la demande pour un autre téléphone. ?</p> <p>Lignes analogiques ??</p>
	<p>Demande d'intervention sur des nuisibles dans le bureau . Une société passe dans tous les bâtiments des écoles depuis quelques années pour faire l'état des lieux mais il y a des surprises. Normalement tous les faux plafonds sont équipés.</p>	<p>Demande pour que la porte du bout du couloir CE1 soit sécurisée.</p>
	<p>Grillage détérioré</p> <p>Demande faite la semaine dernière.</p>	<p>Ordinateur et photocopieur couleur en maternelle branché sur le réseau.</p>

	Tapis demandé par les agents pour le couloir de la salle 5	Adoucisseur demandé par les agents pour le lave vaisselle.

#### 1er Bilan concernant les clubs « Coup de Pouce »

5 clubs

2 CLA (langage en maternelle) 10 élèves sur 2 jours

2 CLI (livre) 10 élèves sur 2 jours

1 CLEM (mathématiques) sur 4 soirs

Nous remercions la Mairie pour la reconduction des aides du PRE concernant notre école.

Le bilan est très positif. Les familles sont investies pour la plupart et les élèves progressent notamment en autonomie dans les devoirs.

Problème garderie demandé à Mme Mercier : une maman ne peut venir chercher son enfant qu'à 17h45. Un animateur est d'accord pour l'emmener à la garderie à 17h30. La mairie autorise à un moment et refuse à un autre. Pour Mr Paquet, c'est envisageable mais ce n'est pas de son ressort. La maman aurait trouvé une solution.

#### 1er Bilan concernant dispositif CLAS de L'Aserc.

L'ASERC et la mairie (qui met à disposition un animateur) proposent 2 fois par semaine une aide le mardi (cycle 2) et le jeudi (cycle 3) pour faire les devoirs et développer les apprentissages par des jeux. Le dispositif tourne bien, les élèves et les parents sont satisfaits de l'aide apportée aux élèves concernés par ce dispositif.

Nous voyons également que les devoirs sont faits les jours de ce dispositif pour les élèves concernés.

#### Intervention du Coordinateur REP concernant les projets en cours.

Projet éclaircies :

Date du vernissage le 11 mai 2020.

#### Bilan des évaluations CP/CE1

Passation des évaluations en début d'année puis pour les CP à nouveau au mois de Février.

Parole aux maitresses concernées :

Mme Caquineau explique les évaluations de début d'année (voir compte-rendu)

#### Conseil école/collège

Une demande a été faite à Monsieur Dando pour prévoir la journée de visite des futurs 6ième, nous communiquerons avec les parents concernés dès que nous aurons plus d'informations.

Un conseil école /collège a eu lieu, et il a été proposé par Monsieur Dando et Mme L'inspectrice Mme Rallet, de faire des observations croisées afin d'assurer la continuité de la scolarité des élèves en cycle 3 Ces échanges permettront une réflexion commune, afin de préparer la réunion de passation des CM2 vers le collège.

#### Point sur les sorties du 2<sup>ème</sup> trimestre

Sortie piscine : CP, CE1 et CM2.

Sortie Usep : 3 décembre, pour les élèves de Cycle 3.

Sortie Cinéma : 28 janvier, pour les élèves du Cycle 3.

Sortie au Collège il y a quinze jours pour un concours de lecture à voix haute concernant la classe de CM2

Ouverture aux parents en décembre et la semaine dernière pour les cycle 3 :

Le bilan est très positif, on a de nombreux parents qui viennent

#### Projets à venir

Carnaval thème super-héros : le 20 mars date à confirmer

Organisation en deux temps : sur le temps scolaire accueil des parents pour des activités autour du Carnaval puis départ de la déambulation avec les parents après 16H30 sous la responsabilité des parents, on finit par un goûter et de la musique pour que les enfants dansent.

Mme Millenaar prévient que beaucoup d'enfants seront récupérés sans faire le carnaval. Mr Moya propose de faire un mot pour demander l'avis des parents.

Ouverture des classes de Cycle 3 en Période 4 : 27 mars 2020 Thème sera Mathis et projet tour du monde.

Fêtes des écoles : 19 Juin : le matériel est réservé mais il nous manque l'APE. Le conseil Citoyen de Crouin viendra en renfort, l'Aserc pourra participer par le prêt de jeux en bois.

## Présentation du bilan financier de la coopérative

Caisse :418,36

Banque : 2343,83

Coop : 338

Marché de Noël :402

Photos : 481,10

USEP : 522 euros (après tickets de tombola)

## APE

Toujours en cours via Mme Fouchereau, maman d'Eva et Gaspard Brunet. Elle doit prendre contact avec la banque pour le compte APE et remonter les statuts.

*Fin du conseil à 19h40.*